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Buchholz, den 08.10.2014

Gemeinde Buchholz

Ausschuss für Umwelt und Soziales

Niederschrift

über die Sitzung vom 07.10.2014 um 19:30 im Dörphus

Anwesend:

Stephanie Menke als Vorsitzende
Dr. Anne Michelsen
Dr. Waltraud Suer
Christian Stoß
Als Gäste:
Wolfgang Pagel

Top 1: Die Vorsitzende eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest.

Top 2: Das Protokoll der letzten Sitzung wurde einstimmig genehmigt. 

Top 3: Mitfahrbörse
- bislang gibt es einen Eintrag
- die Verschlüsselung ist noch nicht erfolgt
- Uwe Schwarz kümmert sich um die Verschlüsselung und sobald das Programm angewendet werden 
kann, werden die Buchholzer per Rundbrief informiert

Top 5: Bibliothekskonzept
- das Bücherei läuft sehr gut und wird von den Bürgern sehr gut aufgenommen
- Maria Büter und Maren Prüß kontrollieren regelmäßig den Bestand 

Top 6: Kunstwerke des Projektes „GrenzWeg“
- es wurde beraten, ob die Kunstwerke des Projektes über den geplanten Zeitpunkt hinaus stehen 
bleiben
- der Umweltausschuss empfiehlt den Abbau aller Kunstwerke
- das Kunstwerk im Schilff am Stefg von Klaus Sehlke wurde der Gemeinde geschenkt und bleibt stehen

Top 7: Kindergartenerweiterung 
- die Erweiterung des Kindergartens wurde in einer gemeinsamen Ausschuss-Sitzung bsprochen und 
über die Pläne abgestimmt (siehe Protokoll der Sitzung).
- der Bau wird vermutlich nicht bis August 2015 fertig gestellt sein, daher werden die Kinder 
vorübergehend in den Gemeindehäusern der beteiligten Gemeinden untergebracht werden

Top 8: Verschiedenes
Flüchtlingsproblematik:
- es besteht Bedarf an Wohnungen für Flüchtlingsfamilien
- Anfrage an die Bürger von Buchholz: gibt es die Bereitschaft Familien im Dorf aufzunehmen?
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- es soll der Kontakt zum Kreis hergestellt werden und möglicherweise einen Informationsabend zu 
gestalten
- gibt es andere Dörfer, die schon Flüchtlinge aufgenommen haben und die uns ihre Erfahrungen 
mitteilen können
- was kann eine Gemeinde wie Buchholz unternehmen?
- zur Zeit stehen keine Wohnungen leer
- Stephanie Menke erkundigt sich, wer uns mehr Informationen zu diesem Thema gebenkann
(mittlerweile hat sich herausgestellt, dass Maren Ruf, Gunther Ruf, Christoph Müller und Julia Braun 
sich mit diese Frage auseinander gesetzt haben und einen Informationstreffen organisiert haben)

Top 9 Gemeinschaftsschule
Herr Pagel berichtet:
- die Baumaßnahmen wurden eingeleitet, fast alle Gewerke sind vergeben
- die BM soll nach den Sommerferien 2015 abgeschlossen sein
- in der Zwischenzeit werden alle Klassen im bestehenden Gebäude untergebracht, so dass die 
Sonderräume als mitgenutzt werden (Einrichtung sogenannter „Wanderklassen“) 

Top 10 Breitband
Herr Pagel berichtet:
- die Verträge mit den Vereinigten Stadtwerken Ratzeburg Mölln werden in Kürze vom Amt 
abgeschlossen
- Baubeginn im Frühjahr 2015, vorausgesetzt, dass 55% der Buchholzer Haushalte einen Vertrag 
abschließen,
- Nutzungsbeginn: 2016

nächste Sitzung des Umweltausschusses: 24.03.2015, 19:30 Uhr (Bitte noch einmal kontrollieren, stimmt das 
Datum??)

Die Vorsitzende schließt um 20:30 Uhr die Sitzung.

Stephanie Menke Waltraud Suer
Vorsitzende Protokollführerin

 


